

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Γαλλικής Δημοκρατίας σχετικά με τη συνεργασία κατά τη διάρκεια επιχειρήσεων εκκένωσης στο πλαίσιο κατάστασης κρίσεως από την περιοχή της Μέσης Ανατολής μέσω της επικράτειας της Κυπριακής Δημοκρατίας (Κυρωτικός) Νόμος του 2024»

Παρόντες:

Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος

Μαρίνα Νικολάου

Μάριος Μαυρίδης

Χρύσης Παντελίδης

Αβέρωφ Νεοφύτου

Μη μέλη της επιτροπής:

Γιώργος Λουκαΐδης

Αλεξάνδρα Ατταλίδου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 27 Φεβρουαρίου 2024. Στη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Άμυνας, του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η δυνάμει του Άρθρου 169.2 του Συντάγματος κύρωση της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Γαλλικής Δημοκρατίας σχετικά με τη συνεργασία κατά τη διάρκεια επιχειρήσεων εκκένωσης στο πλαίσιο κατάστασης κρίσεως από την περιοχή της Μέσης Ανατολής μέσω της επικράτειας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του Υπουργείου Εξωτερικών με την υπό κύρωση συμφωνία θεσμοθετείται η συνεργασία μεταξύ των δύο μερών για επιχειρήσεις εκκένωσης σε περίπτωση κρίσεως από την περιοχή της Μέσης Ανατολής, ώστε να

υπάρχει το θεσμικό πλαίσιο για σκοπούς ασφάλειας δικαίου, αλλά και επιχειρησιακής ετοιμότητας. Περαιτέρω, επισήμανε ότι τέτοιου είδους συμφωνίες αναδεικνύουν τον ρόλο που μπορεί να αναλάβει η Κυπριακή Δημοκρατία ως συντονιστικό κέντρο για παροχή βοήθειας σε περιπτώσεις κρίσεως στην περιοχή της Μέσης Ανατολής λόγω της γεωγραφικής της θέσης.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο πρέπει να τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Γαλλικής Δημοκρατίας για τη συνεργασία κατά τη διάρκεια επιχειρήσεων εκκένωσης στο πλαίσιο κατάστασης κρίσεως από την περιοχή της Μέσης Ανατολής μέσω της επικράτειας της Κυπριακής Δημοκρατίας (Κυρωτικός) Νόμος του 2024».

2 Απριλίου 2024

Αρ. Φακ.: 23.01.065.040-2024

ΠΚ/ΜΝ/ΓΜ